



EuroChicago.com

Призове за таланти и в Чикаго

Първите 13 индивидуални и един колективен приз на новоучредените награди за изключително талантливи български деца в чужбина „Чикагска гордост“ бяха връчени на XXI сесия на Българо-американската асоциация в най-големия „български“ град в чужбина. Всички наградени са между 7 и 17 години и са ученици в някоя от 12 български училища в Чикаго

или в други детски студии, центрове и школи в града.

Церемонията се проведе в българската православна черква „Св. Иван Рилски Чудотворец“, събщи сайтът ЮроЧикаго.

Под старите икони с образите на наши и библейски светци талантливите млади българи бяха поощрени за своите постижения в живописа, музиката, фолклора, спорта. **Аз Буки**

Будапеща приема „Аз съм българче“

VI Фестивал на българите събира
учители на кръгла маса

Заклучителният етап на шестото издание на Фестивала на българите по света „Аз съм българче“ ще се проведе на 21 – 23 ноември тази година в унгарската столица Будапеща. Организатор на форума е Асоциацията за култура „Т.А.Н.Г.РА“ – Мадрид, а домакини тази година са Българското републиканско самоуправление и Българското училище за роден език в Будапеща. Меднен партньор на проявата е Национално издателство „Аз Буки“.

Фестивалът има за цел да обедини българите по света, да съхрани националното самосъзнание, бит и култура и да насърчава изучаването на родния език от българите, живеещи в чужбина. Срещата тази година е посветена на Деня на народните будители, на Европейския ден на езиките и на 100-годишния юбилей на Дружеството на българите в Унгария.

Освен галаконцерт на победителите в конкурсите за деца „Мой град, мой свят“ и „Аз съм българче“ за литература, рисунки и музикално-словесно народно творчество в унгарската столица ще има и Кръгла маса на учителите на тема „Организация на учебния процес в българските училища зад граница“. Срещата ще бъде проведена в Българския културен дом в Будапеща.

„Засега има заявки за участие и изпратени конкурсни работи от Холандия, Испания, Германия, Словакия и Унгария. Има интерес от Украйна и Молдова. За срещата на учителите освен от споменатите държави има потвърждение за участие от преподаватели в Париж, Дъблин и Прага“, сподели за „Аз Буки“ Светла Кьосева – директор на Българското училище за роден език в Будапеща.

В конкурсите с писмени творби и рисунки, с индивидуални вокални и инструментални



изпълнения и словесен фолклор могат да участват всички учаци до 18-годишна възраст от всички български общности по света. Класирането е в три възрастови групи. Творбите на децата трябва да се изпратят до 25 октомври на имейл: fbsazsambalgarche@gmail.com. Българските институции в Будапеща ще осигурят 20 безплатни нощувки за децата победители. **Аз Буки**

Започнаха уроците в Линц

Дарина ТОНКОВА
Училищен ръководител

С „Върви, народе възродени“ и топла питка бяха посрещнати в центъра „Св. Францискус“ учениците в българското училище „Дунав“ в Линц, което отвори врати за девета поредна година. Уроци първи започнаха децата от III до X клас, а преди дни към тях се присъединиха и всички останали ученици. Почти 100 са децата, записали се за новата 2014 – 2015 г. в училище „Дунав“, като расте броят на тези, които за първи път стъпват на австрийска земя. Откриването бе уважено от проф. Кифер – директор на Института по межкултурна педагогика към Народния университет в Линц, директори на училища в града и др.

В часовете по български език, литература, история и фолклор децата изучават не само майчиния си език, но и научават повече за българската литература, култура, история и традиции. Обучението на българските деца е безплатно благодарение на многото протегнати ръце от страна на българското и австрийското просветно министерство, Народния университет в Горна Австрия, центъра „Св. Францискус“ в Линц и много други.

Докато децата се учат на четмо и писмо, техните родители имат възможност да обогатят знанията си по немски в ор-



Децата бяха посрещнати с питка, мед и здравец от своите учители

ганизиран специално за тях курсове. Към училището има и спортен курс за родители с професионален инструктор. От миналата учебна година

функционира и Образователно кафе за родители, където те имат възможност да дискутират образованието и възпитанието на децата си.

История

Научно списание,
издание на НИОН „Аз Буки“



E-mail: history@azbuki.bg
тел. 02/ 425 0470; 02/ 425 0471
www.history.azbuki.bg

В книжка 4 за 2014 г. четете:

Кои са папите, свързали живота и делото си с България и българите? Отговора ще откриете в статията на Светлозар Елфьров, посветена на отношенията между България и Ватикана.

От списанието можете да научите още какви вещи на царската фамилия се съхраняват във фонда на Регионален етнографски музей – Пловдив.